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Felvidéki Szemle.
—EPERJESI LAPOK’*-

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr., 
negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetési díj : Három hasába« petitsor egyszeri hirdetése 5 kr.- 

r«bi »szőrös hirdetésért jutányosabb. Bélyegül); minden hirdetésért 30 k. 
Njriltter- minden sor 10 kr.

Az ..Eperjesi Széchenyi-kör". a Bártfai közművelődési egylet”, 

a ..Sárosmegyei gazd. egylet' s az eperjesi kir. törvényszék 

hivatalos hirdetéseinek közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Fő-utcza.

ld<> intézendők minden a lap szellemi részét illető közle­
mények, valamint a hirdetési dijak is.

A magyar értelmiség nevelése, 
i.

Wlassics Gyulának minap elmondott kor­
szakos beszéde, mely formája tökéletességével, 
tartalmának gazdagságával s irányzatának 
merész voltánál fogva nemcsak a középiskolai 
tanterv revízióján munkálkodó Közoktatásügyi 
Tanács kóréban keltett kellemes szenzácziót, 
de országszerte mindenütt, a hol csak a leg­
csekélyebb érdeklődés mutatkozik is a nemzeti 
közoktatás és nevelés szent ügye iránt, oh­
méi ven járó benyomást tőn, hogy annak hatása 
és befolyása alatt ez a mi közönyös nemzedé­
künk is kénytelen most föleszmélni.

Közoktatásügyi miniszterünknek ez a gya­
korlati irányú, de a népiélek titkait fürkésző, 
magas szárnyalást! tanulmánya örök emléket 
biztosit neki a magyar statusférfiak díszes sorá­
ban. A szarférfiak, a tanárok és tanítók talán 
eltérő véleményt táplálhatnak a programm 
egyes részletei iránt s a nagyszabású munkálat 
némely részletei bizonyára ki is hívják a kritikát.

De a magyar publiczi stika és a politikai­
világ, a melynek föladata nem lehet a részletek 
aprólékos elemzése, a kultuszminiszternek föl- 
tétlen hálával tartozik azért a szellemi produk- 
czióért, mely világitó szövétnekül szolgál szü­
lőknek, pedagógusoknak egyaránt abban a 
nemes munkában, a melynek czélja a nemzeti 
neveles és oktatásügy ujjétszületésének előkészítése.

A legszebb eszméktől insprált közoktatás­
ügyi miniszter merész koncepciójú tervvel lép 
a hazai közoktatásügy vezéremberei elé. S 
inspirált lelkének lángoló hevével, buzdítja 
munkatársait, sarkalja a magyar ifjúság nevelőit, 
tanárait, hogy tervrajzi alapján építsék hát föl 
a magyar nemzeti közoktatás szikszilárd épít­
ményét.

A részletek kidolgozását illetőleg szabad 
kezet biztosit illusztris munkatársainak csak a 
konczepezió és a végleges kivitel tekintetében

óhajtja lelke sugallatának a teljes tekintetbe 
vételét.

A Közoktatásügyi Tanács plénumában 
folyó tanácskozások azonban előreláthatólag el 
fogják oszlatni benne a kétely utolsó parányaitis.

A Közoktatásügyi Tanács feladatát Wlassics 
mindenesetre szerfelett megkönnyítette azzal a 
nagyértékü munkával, a melyben meglepő vilá­
gossággal, czifrázat es sallang nélkül kifejtette a 
fejlődő magyar értelmiség nevelésének és okta­
tásának a legfőbb irányát, czéljail, Wlassics 
programmja, a melynek végrehajtására lendüle­
tes szavakkal fölhívja a Közoktatásügyi Tárnicsot 
három pontban összegezhető. Neveljetek, úgymond 
a taníérfiaknak, a magyar értelmiség számára 
életerős, intelligens, erkölcsös ifjakat. Legyenek 
ezekből derék hazafias ma gyár emberek! S hadd 
érezzék ezek a müveit és lojális magyarok, 
hogy mint világpolgárok is megállhalják a 
helyüket a kulturnemzetek szellemi respubli­
kájában.

Egész konczepcziójában a magyar ember 
boldogulása s a magyar haza jövője lebeg szemei 
előtt. De mert érzi, hogy a történelmi jog alap­
ján álló magyar nemzetnek a múlt ismerete s 
a hagyományok kultusza a legfontosabb lelki és 
szellemi szükséglet, aggódó lélekkel óv a minisz­
ter attól, hogy halomra ne döntsük valahogy a 
múlt szilárd építkezéseit.

„Nekünk itt e haza földjén, mondja a köz­
oktatásügyi miniszter, mindenek fölött a szabad, 
az alkotmányos királyával és dinasztiájával 
intézményekben és érzésekben összeforrott ma­
gyar államot kell főntartanunk és ennek nincs 
más szilárd talpköve, mint ha e földön, a magyar 
nemzeti kultúra a sajtit fajsúlyúban bírja fölényét 
minden más kultúra fölött.k

S hogy a pedagógia segélyével ezt elérhes­
sük, „a régi tantéréből a jót, az értékest, a kipró­
bált jellem es értelemképző elemet, a humanizmus 
és eszményi fölfogást biztosító klasszikus elemet 
fenn kell tartani.“

A kvótatárgyalás. A félhivatalos Búd. Tud. 
jelenti: A magyar kvóta-küldöttség csütörtökön a 
kepviselőházban ülést tart, a molyben meghatározza 
az osztrák küldöttséggel junius 25-ón folytatandó 
tárgyalásban elloglalandó álláspontját. Ebben az 
ülésben állapodnak meg az iránt is, vájjon az 
osztrák javaslatokkal szemben tesznek-e ellen­
javaslatot és esetleg miből álljon ez az ellenjavaslat. 
A magyar kvóta-küldöttség, valamint Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök és Lukács László dr. pénzügy­
miniszter pénteken Bécsbe megy és bécsi tartóz­
kodáséit három napra tervezi. Ez alkalomból meg­
jegyezzük, hogy az osztrák küldöttség legutóbbi 
ülésén nem tett számszerű javaslatot, hanem csak 
azokat a táblázatokat jelölte meg, a melyek alapján 
a kvóta arány t megállapítani szándékozik, a magyar 
küldöttségnek hagyván tóim a számítás eszközlését 
a mely azonban oly eredményre vezetett,amelyet 
ti magyar küldöttség elfogadhatatlnnnak jelen 
telt ki.

A csehek és a kiegyezés Prágából taviratozzák 
a „N. W. T.“ utján.

Minthogy a jelenlegi politikai parlament sem 
e kiegyezési javaslatokat, sem pedig egyébb fontos 
gazdasági kérdések tárgyalására nem alkalmas, a 
kamara a körülmények és az ügy fontosságának 
alapos mérlegelése után azt az óhaját fejezi ki, 
hogy a kiegyezési törvényjavaslatokat egy ad hoc köz­
gazdasági parlament elé terjesszék megvilágítás és 
határozathozatal végett. Ennek a gazdasági parla­
mentnek vagy 150 tagja lenne, akiket a kereske­
delmi kamarák, az országos gazdasági egyletek 
választanának.Magától értetődik, hogyo parlament­
nek a jelenlegi politikai parlament egyetlen tagja 
som lehet. Ez utón lehet csak a rendkívül nagy- 
tontosságu és még függőben levő gazdasági kér­
déseket megoldani

X Főispánok fizetése czimón ez idő szerint 
kerekszámban háromszáztiz ezer forintnyi kiadás 
terheli az államkincstárt, négyezer forinttal több, 
mint eddig, a minek abban rejlik a magyarázata, 
hogy a budapesti főpolgármester fizetését ezzel az 
összeggel emelték. (Eddig ötezer forint fizetése és 
háromezer forint működési pótléka volt a főpolgár­
mesternek ; a fizetés most kilencezer forint, a mű­
ködési pótlék megmaradt.) A többi városi főispánok 
közöl azok, a kiknek két-két városuk van (Szabadka- 
I>aja, Szegod-Hódmezővásárhely) öt-ötezer, a másik 
két városi főispán pedig — a verseczi és az új­
vidéki — négy-négyezer forintos fizetést húz. A

T A R C Z A.
Salzburgi esapszékben.

Nem a Tisza partján fekszik ez a csárda. 
Benne halavány sör, nem piros bor ¡árja. 
A nayy asztal mellett sváb legények ülnek, 
Egy verklis valami 
Nótát köszöntiget.

bolyik a sör, a szó — mígnem összevesznek, 
Szerető, vetélytárs egymásra ismernek; 
Egymásra ismernek, de tenni nem mernek, 
I idám verkli-szónál
Csak úgy veszekednek! . . .

Ha ez a csorda a Tisza partján volna : 
Arról a leányról kevesebb szó folyna : 
Az is, a mi folyna, tudom máskén! folyna, 
S idebent uzóta
Csak egy legény volna!!

Szabolcska Milirily.

Tragédia a nézőtéren.
Személyek:

S . . . ur.
S . . .-né asszony. E?v ‘smeretlen ur.

IA szereplők a színházban a földszinten ülnek, középen a 
férj, tőle balra ő nagysága, jobbra, két székkel odébb, az 

ismeretlen ur.)

.. igazán csudálatos, hogy milyen keveset
tőrödül velem. Végre is más ember, ha egyszer 
C v®en színházba viszi a feleségét, akkor lég­
it abb gondoskodik róla, hogy jó helyet kapjon.

e azonban, úgy látszik, abban a véleményben 
vagy, hogy nekem jó minden.
. ... .k-,ur (csudálkozva): De kedvesem, földszint 
u uuk, epeu szemben a színpaddal, két forint ötven 

krajezárt fizettem egy székért! Hol vannak itt 
kényelmesebb helyek? Talán csak nem az udvari 
páholyra gondolsz?

S.-né: Ugyan?! Olyan nagy olbizakodottság 
volna tán az udvari páholyra gondolni?! Ezzel 
persze azt akarod mondani, hogy én semmiképen 
sem illenék bele az udvari páholyba. Az ilyen 
gorombaságokkal csak azt éred el, hogy köszönet 
helyett majd mást kapsz, amiért a színházba 
hoztál.

8. ur: Nem gorombáskodtam, lelkem, csak a 
szemrehányásaidra feleltem. Igazán különös. Reggol 
niég hivatal előtt siettem a pénztárhoz, hzgy csak 
jó helyet kapjak. Megkérdeztem, mi az ára két 
elsőrangú földszinti ülőhelynek; azt mondták, öt 
torint. Azonnal kifizettem, de ha ötvenöt kértek 
volna, azt is szívesen megfizetem, csakhogy örömet 
szerezhessek neked.

Tokát kidobtál öt forintot, 
anélkül, liogy meggyőződtél volna a helyek minő-1 
segeról. Es ha megérkezésünkkor azt mondták 
volna : „Tessék beülni a sugólyukba1-, te oda is 
beültél volna. j

S. ur: Már, édesem, azt csak be lehet látni! 
józan eszszel, hogy a sugólyukba nem ültetnek.

S.-nó: A második gorombaság: „józan ész­
szel!" Értem. Látszik, hogy fáj a szived azért az 
öt forintért. Do azért kár velem gorombáskodnod, 
mert én nem vagyok oka, hogy ilyen helyeket? 
sóztak a nyakadba ! |

S. ur: Semmit sem sóztak a nyakamba. Ma-í 
gam választottam ki ezt a két helyet a rajzon. *

8.-né: Tehát kidobtad a pénzt, anélkül, hogy 
meggyőződtél volna, hogy tisztességes állapotban 
vannak-e a székek.

S. ur. Nem szokás a székeket előre meg­
tapogatni.

S.-né; Nem?! Mit szólnál hozzá, ha én sem - 
tapogatnám meg a kofánál a csirkét?!

S. ur: A színház nem vasárcsarnok. Aztán 
meg nappal sötét is van . . .

S.-né: Lámpást hozatunk! •

S. ur: Oh!
S.-nó: Oh ?! Talán csak nem akarod velem 

elhitetni, hogy Budapesten nem lehet lámpást 
kapni? Egy egyszerű kis kézi lámpást! Hiszen 
nem egy csillagot kértem tőled ! Korántsem. Sokkal 
szerényebb kívánságaim vannak. Most például azt 
szeretnem, ha nem ülne ez a pacsidi-szagu asszony 
itt mellettem.

S. ur: Ezen már igazán nem segíthetek. Ha 
csak helyet nem cserélünk ...

S.-né: Nem segíthetsz?! Csak az ajtót kellene 
kinyitni ogy kicsit, hogy friss levegő jöjjön be.

S. ur: Furcsa volna biz az, de azért megten­
nem a szent békességért, ha az előadás már meg 
nőm kezdődött volna. De igy csak nem kelthetek 
tel egy egész sor idegen embert.

S.-né: Szóval: te más idegen emberek kényel- 
mények áldozod fel a gyermekeid törvényes anyját 
Így tohát némán ...

S. ur: Haj, haj!
S. né: . . . Igen, némán kell tűrnöm, hogy 

egy vén leány, aki véletlenül mellém került, meg­
mérgezzen a pacsulijával.

8. ur: Te, ha meghallja!
S.-né: Bánom is én ! Hiszen, hogy vén, azt 

ép a pacsuli árulja el.
S. ur: Nem értem.
S.-né: Mert annyi eszed sincs, mint a Zsuzsi­

nak, a szakácsnénak.
S. ur; Ugyan!
S.-né: Mert. Zsuzsi, ha a hús már nem egé­

szen friss, akkor spókelt húsnak készíti el, fog­
hagymával. így aztán az erősebb illat elnyomja 
a gyengébbet. Ez a hölgy som egészen friss, azért 
öntötte le magát pacsulival.

S- ur: Bizony még meghallja!
S.-né; Ugyan, dehogy hallja. Hát nem látod, 

milyen mereven bámul a színpadra?
8. ur : Azt teszi, amit nekünk is tennünk 

kellene: figyelmesen hallgatja a darabot.
S.-nó : Szép kis darab ! Egy betűt sem értek 

belőle.
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vármegye főispánjának is az i'itató vármegyék 
hatóságának számarányához kép >st ugyancsak két 
fizetési kategóriába tartoznak, ötezer írt fizetésük 
van 1. i.; Arad, Báes-Bodrog, Baranya, Baros, Bihar. 
Hont, Jásx-Nagykun-Szoinok, Krassó-Szörény, 
Nyitra. Pest, Pozouy, .Somogy, Szatmár, fernes, 
Torontó), Vas, Zala és Zemplén vármegyek fő­
ispánjainak. A többi vármegyei főispán négyezer 
forintos fizetést húz. Ez a fizetés-beosztás annyiban 
megváltozik, hogy a legutóbbi hivatalos lapban 
megjelent királyi elhatározás szerint Hódmező­
vásárhely is külön főispánt kapott.

Budapest kikötője.
A kereskedelemügyi minisztérium elkészült 

azzal a nagy munkával, mel a Budapesten 
létesítendő kereskedelmi és hajózási kikötőre 
vonatkozik.

A kidolgozott munkálat kél részből áll: 
áz egyik rész az összes európai folyamkikötök 
viszonyainak ismertetése és Budapest körül­
ményeivel való egybevetésben való kritikája, a 
másik t esz pedig a létesítendő budapesti kikötő­
nők részletesen kidolgozott terve.

Ez utóbbi barom alternatív példányban 
készüli s számit azzal a három eshetőséggel, 
hogy a kikötő a Csepel sziget északi csúcsán, a 
Lágymányos aljában, avagy az újpesti Duna- 
ái/ban lóiosül.

A kidolgozott tervek mindegyike szerint 
a létesítendő kikötő a modern forgalmi eszközök 
minden nemével felszerelendő lesz: közraktárak, 
elevátorok, vasúti berendezések, hajójavító 
műhelyek s a kereskedelmi vállalkozáshoz való 
egyéb szükségesek mind fel vannak véve a 
tervezetbe és pedig olyan szerves összeköttetés­
ben a Budapesten összpontosuló nemzetközi 
vasúthálózattal, hogy az uj kikötő nemcsak a 
hajózási forgalomnak válnék középpontjává. De 
az ipari tevékenységnek is tér adatnék az uj 
kikötőben, amennyiben olcsó központi munkaerő 
és jutányos munkahelyiség szolgáltatása mellett 
állami kedvezményekkel uj iparágakat telepí­
tenének le a kikötő területén. Hogy pedig a 
nemzetközi átmeneti forgalom is az uj kikötőben 
legyen lebonyolítható, tervbe van véve az is, 
hogy az egész kikötő vagy legalább egy része 
vámkülzetté alakittassék, ahol mindenféle mun­
kálatok, beraktározások és árukezelések vám­
mentesek, éppúgy mint minden úgynevezett 
szabadkikötőbeu, volnának intézhetők.

Ez a részletes tervezet, mely egyszerre 
egészen szerves és teljesen komplett, de a további 
kiépítésre mégis mindenképpen alkalmas intéz­
ményt akar létrehozni, részletes számításokkal 
van felszerelve.

E számítások szerint a kikötő létesítésének

S. ur: 11a egy kicsit odafigyelnél és . . . ta­
lán ... ha kevesebbet beszélnél . . .

S.-nó: Hat már a számat sem nyithatom ki ? !
S. ur: Nem azt mondtam. Hanem általános 

európai szokás tíz, hogy mikor a függönyt felhúzták 
akkor a közönség hallgat és a színészek beszél­
nek . . . úgy mondják, hogy ez felettébb meg­
könnyíti a szöveg megértését.

S.-nó: Csinos kis szöveg! Egy grófné, aki 
minden jöttmentet elfogad és mindig énekel. Aztán 
még azt beszéli, hogy alatta egy ügyvéd lakik. 
Annak ugyan jó dolga lehet, hallgatni ezt az 
örökös kornyikálást.

S. ur: Pedig az megtörténhetik az életben is.
S.-né: Az életben? Hogy mondhatsz ilyent? 

Az életben talán az is szokás, hogy az ajtók 
maguktól csukódjanak be? Mert itt a színpadon 
mindenki tárva-nyitva hagyja őket és csak később 
csukódnak be.

S. ur: Igen ; mert künn a grófné előszobájában 
van az inas, az csukja be az ajtót.

S.-né: Na, ez a szék bizonyosan a Dózsa 
György korából való, olyan kemény. Persze, részben 
a rendőrség is oka ennek. A csirkét persze nem 
szabad fejjel lefelé fordítva vinni, de a színház­
látogatók ki vannak liferálva . . . Nini! hát ez 
kicsoda? Úgy jön be ide a grófnőhöz, mintha a 
korcsmába menne.

S. ur: Most mondta épen, hogy senkit sem 
talált az előszobában, aki bejelentse.

S.-né: Ahá! Hát akkor ki tettebe utána az 
ajtót? Hol marad a te híres inasod?

S. ur: Ha mindenki fennakadna ilyen kicsiny­
ségeken, akkor nem lehetne színdarabot írni.

S.-né: l'-u-ugy ? Az tehát kicsinység, ha az 
öltözőszoba ajtaja nyitva marad? . . . Különben 
ezen nem is esudálkozom, te jómadár! Bizonyosan 
magad is szívesen mennél be ehhez a hires gróf­
nőhöz. Nem azon töröd tán a fejedet, hogy az 
elsőemeleti ügyvéd utján megismerkedjél vele?

FELVIDÉKI SZEMLE_____________
összes költsége körülbelül 8 millió forint volna,
mely összegnek egy része azonban amúgy is 
nélkülözhetetlen kiadás szükségként áll előttünk 
a Csepel-sziget körüli lhmaszabályozás céljaira, 
így tehát maga a kikötő csak ő -fi millió fo­
rintba kerülne, mert az összeg többi része 
amugyis feltél lenül szükséges Budapest ár- 
védeline szempontjából.

A kikötő létesítéséhez legalább is 3- 4 év 
szükséges, de hogy ennyi idő alatt tényleg létre­
jöjjön az egész intézmény, ahhoz a különféle 
munkaiatoknak egyidejűleg való megkezdése 
elsőrangú feltétel.

*

Ennyit mond az az értesülésünk, melyet a 
budapesti kikötő ügyéről jó helyen szereztünk. 
Nyilvánvaló ebből, hogy egészen nagyszabású 
terv áll elöltünk: olyan terv, a melyhez Buda­
pest egész gazdasági jövendője van fűzve. En­
nek a tervnek létrejötte uj korszakot nyit meg 
forgalmi viszonyainkban, s nagyfontosságu lépés 
abban az irányban, hogy Budapest igazán kö­
zéppontja legyen Kelet-Európa kereskedelmének.

H i re k.
-- Bubics iránti hódolat. A tapolyicsp. kerülőt 

japsága több fontos tárgy megvitatása után — 
tekintettel arra, hogy püspök urunk Ő Nagy mél­
tóságát, a tudomány és művészet terén szerzett 
ookros érdemei, ogvházi és polgári fényes erényei 
elismeréséül, O Felsége I. oszt, vaskoronarenddel 
egkegyelmesebben felékesitette, - - Ö exceellen- 

cziája iránti hódolatát a következő, szívből fakadó 
U'onosztikonnal fejezte ki:

O aeterne DeVs CoeLos, oCeanos,
Et teLLVs regen«! Te DeVote preCor:
Ut tor eXCeLLens PraesVL BVbICs VIVat

Longos In annos!

EjVs aspeCtVs orbiter gratVs
Nos Insignes nőssé IloCet qVaLItates,
Hae IngentlbVs jVste eferVntVr

enCoMIIs!

Inslgnls CVltor Del atqVe Regls,
FVLget Integrls, noblLIbVsqVo
Charae Patriae nostrae Merltis

VIr egreglVs!

A SaCra MInorVa opIbVs refertVs
Enltes DoCtrlnls — CLarls VlrtVtlbVs
<)l> qVas a Rege honores obtentos 

jVste tenet.

Ergo slnCerls Votls ConContratls
PreCaMVr: Vt noster Antistes praeCLarVs
VIr CVLtVs Integer gLorlose regnet 

per pLVra LVstra.

SeCVnDet sanls EjVs aVra Votls.
Serena Vitae teMpora VIVat,
AtqVe In CooLo fiat partICeps 

sortls beatae!

Kurimán, junius hó 12-én. A kerület meg­
bízásából: Adamovich József, esp.-plébános.

— Előadói székből — az oltárhoz. Schmidt Gyula, 
a mentelmi bizottság olőadója 15-én délelőtt boldog 
mosolylyal arczán jelent meg a Házban, hogy a 
Lepsényi Miklós mentelmi ügyében hozott jelentést 
beterjessze. A honatyák csak faggatták, hogy miért, 
van díszben és miért mosolyog folyton oly boldogan, 
de Schmidt tovább is csak titokszerüen mosolygott, 
míg végre a titok mégis kipattant. Schmidt ugyanis 
esküvőre készüli, még pedig a magáéra. S tényleg, 
alig hogy beterjesztette jelentését a Háznak, 
azonnal kocsira ült és a templomba hajtatott, a 
hol a boldog honatya összekelt Urbán Gizella 
asszonynyal. Az esküvő a Deák-téri evangélikus 
templomban volt. Tanuk voltak : Urbán Géza min. 
tanácsos és Kéler József dr. kúriai tanácsjegyző.

— Uj plébános. Hanusovszky István Kassa város 
rém. kath. segédlelkésze — mint értesülünk - a 
Szinyei-Merse család patronatusa alatt álló jernyei 
(Sáros vm.) paroehiára lett kinevezve plébánosunk.

— Hadgyakorlatok. Ez évben a nagy had­
gyakorlatok Kis-Szeben, Eperjes, Abos, Klemberg 
és Bertót közt fognak lefolyni. Kassán csak a 
rendes évi gyakorlatokat fogják megtartani.

— A felsőmagyarországi hadgyakorlatok terénu- 
mába eső útvonalak megvizsgálása végett — mint 
Lőcséről írják — Raisz Aladár megyei alispán 
Zsedényi Gyula műszaki tanácsossal bejárta az 
összes közlekedési utakat.

— Esküvő. Microys Adolf lovag, cs. és kir. 
vadászfőhadnagy Beszterczebányán, az osztrák 
állam vasút bécsi vezérigazgatójának fia, s Microys 
Vilmos az operjesi 67-ik gy.-ezred parancsnokának 
öcscse f. hó 14-én Lőcsén oltárhoz vezette Witten­
berger Ottilia kisasszonyt, a Karlsbadban 3 év előtt 
elhalt kassai törzsorvosnak s egyházfelügyelőnek 
dr. Wittenberger Jánosnak leányát és Breuer 
Sándor volt főispán és esperességi felügyelőnek 
unokáját. Tanuk voltak : Microys Gyula lovag cs. 
és kir. kormánytanácsos Becsben és Wittenberger 
Ernő, a csász. és kir. osztrák-magyar nagykövet­
ségnek konzulátusi attaché-ja Konstantinápolyban. 
A vőlegény ügyes és szakértő turista lévén, az uj 
házaspár az ev. templomban megtartott esküvő 
után azonnal Tyrolba indult nászúira.
. — Esküvő. E napokban vezette oltárhoz Lenz

Norbert nagysárosi lakos, kereskedő, Kóch Kornélia 
urhölgyet Eperjesen. Tanuk voltak: Halmi János 
városi rondörbiztos, a menyasszony sógora és 
Bartossik Ignácz körjegyző s anyakönyvvezetö 
urak. Az egyházi szertartást nagys. és főtiszt. 
Pletónyi Endre apát-főesperes ur végezte. Gratu­
lálunk !

— Hymen, Fancsali Joób Béla az Első Magyar 
Általános biztosító társaság derék és köztiszteletben 
álló tisztviselője f. hó 16-án esküdött örök hűséget. 
Ferjencsik Irén kisasszonynak, Báró Stachelhausennó 
bájos és kedves leányának, Eperjesen.

— Eljegyzés. Huszarik Mariska, özv. Huszarik 
Józsefnó bájos leánya f. hó 19-én jegyet váltott 
Eperjeson Soltész Antal kályhagyári alkalmazottal.

— Lemondás. Láng Mihály óvónőképző-intézeti 
igazgató a Sárosmegyei Általános Népnevelők 
Egyesületének elnöki tisztéről és a Magyar Kisded­
nevelés és Népoktatás czimü tanügyi lap szerkesztéséről 
lemondott.

— A felsőmagyarországi amateur-kiállitás a mely 
nemcsak^ Kassa és vidéke, hanem Abauj-torna-, 
Sáros-, Zemplén-, Szepes-, Borsod- és Gömör 
vármegyék müpártoló közönségének amateur ké­
szítményeit foglalja maga körében, az egyes cso­
portok elnökének fáradhatlan buzgalma folytán 
már teljesen bo van rendezve. A kiállítás XIII. 
csoportra oszlik, a melyek közül az egyik tisztán 
Bubics Zsigmond megyés püspök műkincseit foglalja 
magában, külön csoport van fentartva ama tár­
gyaknak, a melyet dr. Szörényi Tivadar keleti 
utjából hozott magával, s a melyekhez a többi 
gyűjtők tárgyai is sorakoznak, külön csoportban 
vannak felhalmozva a vadászati tropheák is, melyek 
a felvidék rengetegeiben ejtettek; a többiben 
pedig a női kézimunkák, festés, rajz, faégetés, 
bőrfestés, porezellán és majolika festés, fényképé­
szet, antik tárgyak gyűjteményei, fafaragás, min­
tázás stb. munkák legszebb példányai vannak 
összehalmozva. A kiállítás megnyitása f. hó 19-én 
d. e. V2I2 órakor nagy ünnepélyességgel ment 
végbe. A megállapodás szerint s megnyitásra 
Bubics Zsigmond v. b. t. tanácsos, megyés püspök, 
mint a kiállítás védnöke, kűldöttségileg hivatott 
meg, s a megnyitó beszéd elhangzása után az 
egyes csoport-elnökök kalauzolása mellett az ez 
alkalomból meghívott vendégek megtekintették a 
kiállítást, a mely julius 3-ig marad nyitva. A ki­
állított tárgyak a jury által disz-, kitüntető és 
elismerő oklevéllel fognak dijaztatni. A kiállítás 
uagy gonddal és szakértelemmel van egy beállítva 
és nemcsak amatőr-munkákban (festmények, fény- 
képek, női kézimunkák) bővelkedik, de az amatőr­
gyűjtők régiségei és ritkaságai, a vadászati trófeák 
és orientáljak is figyelemre méltók. A jövedelem 
az országos Fehér kereszt és a kassai jótékony 
nőegylet javára fordittatik.

— Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ Évkönyve az 
1807 —8-ik évre dr. Horváth Ödön jogkari dékán, 
titkárnak szerkesztésében e napokban hagyta el a 
sajtót. Az egylet múlt évi zárszámadásai 4352 frt 
44 kr. bevételt és kiadást igazolnak, bele nem 
számUva az egylet népnevelési szakválasztmányá­
nak 6(46 irt 15 krajezárnyi vagyonát. Az egyletnek 
közel 1250 tagja van s a k ült urtörek vések kel
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S. ur?Edcsem! Elfelejtetted, hogy színházban 
vagyunk ?

S.-né: Nem, nem felejtettem el, sőt nagyon 
is jól tudom, hogy ez a grófné is csak olyan 
színésznő, mint a többi.

S. ur: Kérlek, igen kovés manapság máraz 
a színésznő, akiről joggal beszélnek rosszat.

S.-né: No, ez alighanem azok közé tartozik. 
Tessék, most meg már egyszeri- két férfival is 
csókolódzik. Borzasztó!

S. ur: De hiszen azok a testvérei!
S.-né: Hahaha, a testvérei! Ismerjük ezt! 

I e tvéreinek nevezi őket, mert a női szemérem 
uloiso csöpp maradványa erre kényszeríti a gya­
lázatost !

S. ur (súgva): Kérlek hallgass! Hiszen min­
denki bennünket néz!

S-tié; Nem, azért sem hallgatok! Ha elég 
vakmerő voltál engem színházba hozni ilyenkor, 
mikor tudod, hogy minden franezia sikamlósságot 
elő lehet adni, akkor . . . akkor.

S. ur: Hallgass, hallgas, az Istenért!
. . * S7.n.e- ezt u darabot nem hallgatom

végig. Ki akarok menni!
B. ur: Várd meg a felvonás végét!
S.-né : Nem ! Azonnal megyek !
S. ur: De kérlek, angyalom, nem zavarhatunk 

ki mindenkit a helyéből.
S.-né: Ah, elájulok! Segítség! (Elájul.)

ur felkapja és kiviszi. — Ismeretlen ur a foyerben 
segítségükre siet.)

S. ur. Köszönöm, uram, ah, köszönöm nagyon. 
Ismeretlen ur: Kérem nagyon szívesen. Bá­

torkodom szolgálataimat a jövőre is felajánlani.
S. ur: Ön bizonyára orvos?
Ismeretlen ur: Nem. (Előveszi névjegyét.) Van 

szerencsém bemutatkozni.
S. ur: (Olvassa a névjegyet.) Ercole Ricotti, 

állatszeliditő.
(Függöny.)



2a-ik szám. FELVIDÉK! SZEMLE 3-ik oldd.
sikerült az egyletnek — vidéki választmányainak 
működése tolytán — behálóznia az egész, vármegyét. 
Az évkönyv Pulszky Ferencz volt tiszteleti tag 
arczképén kívül az irodalmi részben közli a királyi 
és a német császári pohárküszőn tőket, a tiz szobor 
ügyében kelt kir. leiratot, a kör hódoló feliratát, 
s a titkár zárószavát; majd dr. Berzeviczy Albert 
védnök Visszaemlékezés Pulszky F.-re, és dr. 
Horváth 0. titkár Vázlatok Pulszky F. életéből 
ez. müvét, Váradi Antal és Csengoy Gusztáv 
költeményeit, valamint utóbbinak „A falu végén" 
ez. elbeszélését. A hivatalos rész a kör által az 
ezeréves országos kiállításon nyert okmány szövegét 
gr. Széchényi .1. egy ismeretlen levelét, a kör 
felhívását a párisi kirándulásra stb. közli.

— Gyász. Dr. Horváth Ödön jogkari dékán 
családját szomorú gyász eset erte, sógorának: 
Illyaserics Elek nyug. kir. jbirónak és ügyvédnek 
elhalálozásával. A dékán az elhunyt temetésére 
elutazván, a folyamatban lévő jogi vizsgálatok 
három nappal elhalasztottak. Az elhunyt egyik 
legtiszteltebb és legrokonszenvesebb alakja volt 
Máramaros vármegye társadalmi életének.

— Gyászhir. Dobói Dobay József cs. és 
kir. altábornagy, a pozsonyi honvédkerület volt 
paranc snoka, 1848 as ezredes, a Lipót-rond lovagja, 
a katonai érdemérem tulajdonosa. Rózsahegy 
város díszpolgára, Sárosvármegyo törvényhatósági 
bizottságának tagja stb. stb. f. évi junius hó 21-én 
esti 10 órakor Pétermezőn, hosszas szenvedés után, 
élte 79-ik évében múlt ki. Tetőméi Pétermezőn í. 
évi junius hó 24-én, pénteken d. u. 4 órakor fognak 
a róm. kath. szentegyház szertartásai szerint bo- 
szenteltetni s a dobói templom melletti családi 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Halálát gyá­
szolják testvérei: dobói Dobay I., dobói Dobay 
K., olaszhoni tábornok, dobói Dobay Erzsébet, 
Reindl ErnŐné szül, dobói Dobay Amália, nádasdi 
Baán Béláné szül, dobói Dobay Klára, özv. Edényi 
Lipőtné szül, dobói Dobay Jozefin és számos unokái.

— Egyházi közgyűlések. A VI. szab. kir. városi 
ág. ev. osperesség Bártfán, a XIII. városi osperesség 
Iglón és a tátra-aljai osperesség Nagy-Szalókon 
— mind a három osperesség egy napon — f. hó 
21-én, kedden tartották évi rendes közgyűlésüket. 
Bártfán és iglón már hétfőn is bizottsági ülések 
és konforencziák voltak. Iglón a Breuer Sándor 
utódjává megválasztott uj esperességi felügyelő. 
Münnich Kálmánt, ez alkalommal hivatalába 
beiktatta. A tiszai ov. egyházkerület közgyűlése 
az uj kerületi felügyelő, Szentiványi Árpád be­
iktatásával együtt julius lü-én Miskolczon lesz, 
itt fogja tartani gyűlését julius 9-én a tiszakerületi 
egyházi gyámintézet is, melynek bizottsága Felkán. 
julius 4-én tartja ülését.

— A tanfelügyelők öröme. Kellemes meglepe­
tésben részesítette a kultuszminiszter a tanfelügye­
lőket. Ami ellen annyit panaszkodtak s ami a 
legfőbb akadálya volt mindig, hogy tulajdonképeni 
hivatásunknak, az iskolalátogatásoknak éljenek, a 
statisztika a jövő tanévtől fogva nem fogja terhelui 
vállaikat. A kultuszminiszter ugyanis elrendelte, 
hogy a tanügyi statisztikai adatoknak beszerzését 
és feldolgozását ezentúl az uj országos statisztikai 
hivatal végezze.

— Rendes közgyűlés. Az eperjesi férfi dalegylet 
ez évi IV. rendes közgyűlésre, a mely az 1898. 
ovi junius hú 25-én d. u. 5 órakor fog a „Széchényi­
kor“ zongora termében megtartatni, a mélyen 
tisztelt működő és pártoló tagok tisztelettel­
jesen meghivatnak. Tárgy: 1. Az idgl. elnök 
jelentése az 1897/98. évi működéséről és a leér­
kezett módosított alapszabályokat bemutatja. 2. 
Elnök, alelnök, jegyző, pénztárnok, karvezető, 
szer- és kótatárnok, valamint választmányi tagok 
választása. 3. Esetleges indítványok. Eperjes, 1898- 
évi junius hó 22-én. Hanusovszky Imre, idgl. elnök, 
Veszély Vilmos, idgl. jegyző.

— Az Eperjesi Tanári Kör e hó 15-én tartotta 
utolsó ülését Párkányi Gyula kir. kath. főgymn. 
tanár elnöklete alatt. Szutórisz Frigyes koll. főgymn. 
tanár bemutatja a felolvasások számadásait, melyek 
szerint bevétel volt 283 frt 46 kr., kiadás 35 frt 
2 kr., a tiszta jövedelem tehát 248 frt 44 kr.; 
ezen összeg a két helybeli középiskolai tanuló­
ifjúság kirándulási alapjára fordittatik, úgy, hogy 
egy-egy intézetnek 124 frt 22 kr. jut. Ezen szép 
eredmény a nagyériemü közönség áldozatkészsé­
gének, nagylelkűségének köszönhető, s kedves 
kötelességünknek tartjuk ez alkalommal is őszinte 
hálánknak kifejezést adni abban a reményben, 
hogy a nagyközönség a jövőben is figyelemmel 
Kgja kisérni a Tanári Kör nemes iutenczióit. A 
Tanári Kör ezután elhatározta, hogy a jövő tan­
évben is folytatja népszerű felolvasásait a tanuló­
ifjúság kirándulási alapja-javára, még pedig Beér 
rerencz tauitóképző-intézeti tanár zenei, Csengoy 
Gusztáv kolleg. igazgató esztétikai, Körösy György 
dr., kir. kath. főgymn. tanár csillagászati és 
Szutórisz Frigyes koll. főgymn. tanár kémiai fel- 
olvasasást fog tartani. Végre megejtette a Kör a 
jövő tanévre az elnöknek és titkárnak választását; 
elnökké lett Szutórisz Frigyes koll. főgymn. tanáig 
titkár Körösy Gy. dr., kir. kath. főgymn. tanár.

— Az eperjesi torna- és vivő-egyesület kerékpár­
versenye. Az eperjesi torna- és vívó-egyesület ke­
rékpáros alosztálya — mint crrről mostan ben­
nünket értesítenek — a bártfai fürdőigazgatóság 
hozzájárulásával Eperjes és Bártfa közt hegyi táv­
kerékpárversenyt rendez, melyről a versenykiírások

legközelebb szét fognak küldetni. Ezen a versenyen 
részt vehetnek Felsőimigyarország valamennyi 
amateur kerékpárosai, az is, a ki nem egyleti tag. 
A győztesek közül az első aranyérmét, Bárttafürdő 
tiszteletdiját lógja kapni a 11 -V ig ezüstérmet, a 
V—X-ig bronzérmet fognak a győzők között ki­
osztani; ezenfelül minden kerékpáros, a ki három 
óra alatt megteszi a távolságit: ha ferli bronz­
érmet, ha pedig nő ezüstérmet nyer jutalmul. A 
versenyre mar most folynak az előkészületek. A 
verseny sikeréi biztosítja a rendező egylet, mely 
létezésének rövid ideje óta országos hírű sport­
egyletté nőtte ki magát. E gyors fejlődés kétség­
kívül az egylet derék és lelkes vezetőjének Szinyei 
Merse főispánnak, az egylet buzgó elnökének és 
Dresdner Ármin titkainak érdeme. A nevezéseket 
julius 20-ig lehet Eperjesre küldeni.

Előléptetések a Kassa-oderbergi vasútnál. Most 
történtek meg az újévi előléptetések a Kassa- 
oderbergi vasúinál. 593 alkalmazott részesült elő­
léptetésben, köztük 172 altiszt, 136 kalauz, fékező, 
pályaőr, gepfütő és 171 hasonló állású, eddig 
napibérben állott, most azonban végleges minőség­
ben, tehát nyugdíjjogosultsággal kinevezett alkal­
mazott, összesen tehát 345 alsóbb rangsorozalu 
hivatalnok van. A főhivatalnokok (felügyelők, 
főmérnökök és főellenőrök) közül 19, a tisztviselők 
(mérnökök, állomási főnökok, ellenőrök és hivatal­
nokok) sorából 89 részesüit előléptetésben.

— Évzáró ünnepély. Az eperjesi állami kisded- 
óvónőképző-inlézet f. hó 17-én d. o. 11 órakor az 
intézet nagytermében évzáró ünnepélyt rendezett, 
melynek müsorozata a következő volt és mely 
egészben és részleteiben igen sikerült. A vendégek 
között ott láttuk: József és Matarovszky tan­
felügyelőt. Előadásra került : 1. Néphangok. Irta 
Beil V. Énekelte az intézet énekkara. 2. Harangszó 
Irta Bartók Lajos. Szavalta Szalay Erzsi II. éves 
növendék. 3. A kis királyleány. Mese ; irta Molnár 
Mária. Elmondta Pataky Juliska L éves növendék. 
4. A szerelem. Sz. Nagy K.-tól. Énekelte az int, 
énekkara. 5. Egyveleg a „Figaró lakadalmá“-ból. 
Mozarttól. Zongorául négy kézre előadták : Zám- 
borszky G. és Joób Évi I. éves növendékek. 6. 
„A szerencsés kérő". Polka-mazur. Irta Goll János. 
Zámborszky Gizella zongorák isérote mellett éne­
kelte az intézet énekkara. 7. Caprice Espagnol, 
Moszkovszkytói. „Fonodái“, Liszt F.-tői. Zongorán 
előadta Beér Ferencz int. tanár. 8. Záróbeszéd. 
Elmondta Láng 'Mihály igazgató. 9. Szózat. 
Egressytől. Énekelte az intézet énekkara.

— A vitás tengerszem ügye, lloszu vajúdás után 
végre nemsokára el fog dőlni a határszéli vitás 
tengerszem sorsa, még pedig a lengyelek javára. 
A kormány ugyanis átengedni szándékozik a vitás 
területet Galíciának. Nem mintha igényt nem tart­
hatna rá Magyarország, hanem politikai tekintet­
ből határozta el magát a kormány o lépésre. A 
lengyelek csak a legutóbbi alkalommal is föltűnő 
módon tanúsították ellenünk ellenséges érzületü­
ket s e feszült viszonyt leginkább azzal dokumen­
tálták, hogy annak idején tüntetőleg távol marad­
tak ezredévi kiállításunktól. S minthogy ez el­
keseredést a tengerszem ügye idézte elő a kor­
mány a vitás terület átengedésével szándékozik a 
régi baráti viszonyt helyreállítani.

— Zárvizsga. Az eperjesi orth. izr. olemi nép­
iskolában a zárvizsgák f. hó 26-án délelőtt 9-tő 
12-ig tartatnak meg, melyre a t. szülőiket és tan- 
ügybarátokat tis-telettel meghívja az igazgatóság.

— Eperjes-bártfai vasút. Eperjes városának jun. 
11-én tartott közgyűlésen nagy lelkesedéssel fogad­
ták az eperjes-bártfai vasút igazgatóságának átira­
tát a vasút üzletvozetőségnek Bártfáról Eperjesre 
való áthelyezése dolgában és elhatározták, hogy 
az üzletvezetőségnek emelendő épület részére 
készséggel odaengedik a szükséges helyet és tégla­
mennyiséget önáron. A kereskedelmi minisztérium­
nak az Eperjes-Budapest közötti közvetetten 
kocsiközlekedésnek a nyári idényre valóengedel- 
mezése tárgyában leérkezett rendeletére vonatkozó­
lag a város a megyei törvényhatóság utján a 
kedvezménynek az egész évre való kiterjesztését 
kérte.

— A vidéki színészet rendezése. E hó 17-én 
ankétet tartottak a belügyminisztériumban.

Az értekezlet vitáiból merített megállapodások 
közül, melyek a miniszter jóváhagyását is elnyer­
ték, különösen kiemelendők a következők:

Az ország nagyobb városaiban, mint Pozsony 
Debreczen, Temesvár, Szeged, Arad és később Kassa, 
állandó színházak fognak létesittetni oly értelemben 
hogy bennük évenkint tiz hónapon át fognak ját­
szani. Ezen színházak közül háromban opera­
előadások is tartatnak. Ezenkívül a középnagyságú 
városok színházi kerületekké alakíttatnak, melyek­
ben meghatározott időszakokban egy és ugyanazon 
társaságok fognak működni. A kis társaságok 
engedélye bizonyos meghatározott területre, egy 
vagy több egymás melletti megyére terjesztetnék 
ki. Az állam érintkezésbe fog lépni úgy az állandó 
színház, mint a kerületekbe osztott városok képvi­
selőtestületeivel és azok anyagi hozzájárulásával 
egy 3 évről 3 évre megállapítandó fix segély­
összeget fog a kebelükben működő színházaknak 
adni. Az állandó színházak és kerületek beosztása 
már az 1899-iki színi évad kezdetén megtörténik. 
A kisebb társaságok, különösen azok, melyek a 
nemzetiségek lakta vidékeken működnek, évről- 
évre megszabott állami segélyben részesülnek.

-- Enders lovarda. Szerdán, junius 22-én este 
8 órakor nagy búcsú és köszönet előadás volt, 
egészen uj és válogatott műsorral- Az összes 
művész személyzet is a hallétkor fellépte, mely 
alkalmat a kitűnő társulat, melyet közönségünk 
általánosan megkedvelt, következőleg búcsúzott el,': 
„Eperjesről való t ívozásom alkalmából nem mu­
laszthatom el legmélyebb köszönetemet kifejezni 
a müpártoló közönségnek irányomban tanúsított 
hathatós pártfogásáért, illetve számos látogatásáért, 
úgyszintén a helyi lapoknak is szives támogató 
sukért. Midőn a n. é. közönségnek úgy a magam, 
mint társulatom tagjai nevebéu szívből eredő „Isten 
hozzádot“ mondok, kérem szives pártfogásukat 
részemre a jövőben is fentarlani. Teljes tisztelettel 
özv. Enders Mária, ezirkusz 'ulajdonostiő.

— A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 1898. 
október 1., 2. és 3. napjain Eperjesen díjazással 
egybekötött általános gazdasági ¡illat- és gép­
kiállítást rendez. Kiállíthatok : a vármegye területei: 
es azon kívül tenyésztett lovak, szarvasmarhák, 
juhok, sertések, gazdasági gépek és eszköztök. 
A kiállított ¡illatok kellően almozott, az időjárás 
esetleges viszontagságai ellen kellően védett s a 
gazdasági egyesület álul e ezéira építendő helyen 
lesznek elhelyezve. A bíráló-bizottságok határozatni 
minden kiállítóra nézve kötelezők, tehát az ellen 
senki részéről óvás nem emelhető A kiállítás 
területére beállított állatok onnan csakis a kiállitá 
befejeztével, vagyis október hó 3-án d. u. 4 órától 
kezdődőleg hajthatók el; me. engedtetik azonban, 
hogy ezen elhajtás csak oki. 4-én reggel történjék.

- A csillagok járása. A hosszú téli esték tün­
döklő csillaga a Szirusz már régen nem látható ; 
most a Lant csillagképben levő l'éga a legfényesebb 
csillag az égen, mely csaknem közvetettemül a 
fejünk fölött ragyog. Á bolygóvilágok között pedig 
a Vénusz a legszebb, a legfeltűnőbb. Junius 29-től 
kozdvo két est csillagunk lesz. A Merkúr társul 
szegődik a Vénuszhoz és kevéssel naplenyugta 
után tesz látható. A Mars most meglehetősen távol 
van még a földtől, mint vöröses fényű csillagul 
tehet látni a Kos meg a Bika csillagzatai között. 
A Jupiter most már korán nyugszik, a Szahcraics? 
ellenben egész éjolen át megfigyelhető. A Mérleg 
meg a Skorpió csillagzatai között található meg 
az Uránusz bolygó. Halvány, kékes színű korongját 
könnyen meg tehet ismerni.

— Nagy tűz. Vörösalmán f. hó 17-kén óriási 
tűzvész dühöngött, mely majdnem végzetessé vál­
hatott volna. Két zsollérltáz, 3 gazda-háza, és 
melléképületek leégtek, továbbá a Szirmay-kastély 
egyik bástyája. A roskoványi, péchujfavi, jakab- 
volyai fecskendők néhány perez alatt a helyszínén 
voltak. A mentés derekasan folyt. Nagyon kitün­
tették magokat a mentés körül: Czirbusz Lajos 
péchujfalusi jegyző, Egyedi Mátyás postamester, 
Skvarla András ugyanottani tiszttartó, Czabalay 
Géza roskoványi földbirtokos.és Goldberger Lajos.

— Vízvezeték Kolbach községhen. A Szepes- 
váralja melletti Kolbach nevű kis községben két 
paraszt ember megmutatta azt, hogy ma már a 
paraszt is, ha a követelmények úgy kivánják, nem 
zárkózik el a modern kor haladásaitól. így Kopper- 
dan Mihály biró és Zeleny Mihály h. biró egv 
létesítendő vízvezeték czéljaira 100—100 forintot 
ajánlottak fel. A szép példa igazán követésre 
méltó s okulhatna belőle sok etjeriesi nagvhaimu 
okvetlenkcdö !

- Koronaérték számítás a vasutakon. A keres­
kedelemügyi minisztérium larifa-bizottsága minapi 
ülésén megállapította a folyó évre érvényes díj­
kedvezményeket. Ez alkalommal a miniszter tudatta 
a bizottság tagjaival azt is, hogy január elsejétől 
fogva az összes hazai vasutak korona-értékben 
számítanak s valamennyi helyi s köteléki díj­
szabásokban is a koronaériékü számítás lép életbe.

- Inségtarifa Sárosmegyének. Báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy tekin­
tettel a sárosmegyei szegényebb lakosság élelmezési 
nehézségeire, a vármegye vasúti állomásaira élel­
mezés czéljából teljes kocsirakományokban szállí­
tandó kukoricza-küldemények a szokásos eljárás mellet I 
julius végéig tetemesen mérsékelt riteldijakkal szMVW- 
tassanak. Egyúttal felhívta a miniszter a Kassa- 
Oderbergi Vasutat is ez intézkedéshez való hozzá­
járulásra.

— Üres pénztárak. Zemplénmcgye közigazgatási 
bizottsága a napokban tartotta Sátoralja-Ujhelyen 
havi ülését. Ez alkalommal az alispán, mint 
tudósítónk írja, azt a szomorú jelentést tette, hogy 
a inegye közüli és házipénztára teljesen üres s a 
pénztárosok asztalfiókjában több ezer forintra rugó 
{¡fizetetten számla és utalvány hever. A közigaz­
gatási bizottság elhatározta, sürgősen megkérni a 
jelügyminisztert, hogy a közúti pénztárnak 20,(HMi 
orint kölcsönt engedélyezzen, a házipénztár szá­

mára pedig a megye állami dotáczióját emelje fel.
— A mozsárlövés áldozata. Lőcséről írja tudósítónk 

hupcsik András kishnileczi lakos az urnapi körme­
net alkalmával a szokásos mozsárlövóseknél segéd­
kezett, miközben a kanóczot a kezével gyújtotta 
meg. E közben a mozsár oly erővel durrant szét, 
hogy Kupcsikot halálra sújtotta.

— Életunt aggastyán. Lőcséről irja levelezőnk : 
Bukáth lnn e lőcsei lakos az aggkorral járó viszon­
tagságoktól szabadulni akart és az attól való meg­
váltást csakugyan megtalálta. Egy fára felakasztotta 
magút és mire rátaláltak, már halott volt. Az 
életunt aggastyán 68 éves volt.
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6. Heves, l’ngh, Szilágy és Zólyom vármegyék 

s Arad sz. kir. város közönségének közérdekű 
átiratai.

* Személyi hir. Fábián János alispán Szik..zórn
utazott, hogy jelen legyen Bubics Zsigmond megyés 
püspök fogadtatásánál. 1

* Rendkívüli városi közgyűlés. Péchy Zsigmond 
főispán félötkor megnyitván a közgyűlési, .it.idta 
a szót Kozora Vincze főjegyzőnek, a ki a forrni 
birtok bérbevételére vonatkozó beérkezett ajánla 
tokról számolt be. Három ajánlat érkezeit : Iferger 1 
Vilmosé (Debreczen), Hajós Emilé a ki eddig is 
bérlője volt Kassa város birtokának és (¡rósz \ 
Sámuelé (Fáj), a ki 17300 fit évi bért ajánlott » 
Hajós 13000 írtjával szemben. 'Természetes, hogy < 
egyhangúlag a Grósz ajánlatát fogadták <4. A 
tárgysorozat második pontja, a Ilid és kövezel 
vámdijak rendezése volt. Tfirst Vendel tb. főjegyző 
referálta és ismertette az ügyet. Kimutatta, hogy 
Kassa város 5 óv óta körülbelül 100.000 forintot I 
költött csatornázásra, hídépítésre és kövezetre, : 
ezzel szemben a fedezett kicsiny, úgy, hogy ez 
maga 8% pótagót róna a polgárok nyakába. Ezért 
mérsékelten emelni kell a vámtételeket. Mintegy 
10° o-nyi emelkedést javasol az állandó választmány 
és azt, hogy a vámtételek külön köny vehessenek > 
el. A közgyűlés némi módosítással az állandó 
választmány javaslata értelmében fogadott el.

* Kinevezés. Péchy Zsigmond Abauj-Torna vár- . 
megye főispánja a vármegyei üresedésben lévő II. 
alszámvevői állásra Borsos Gyulát nevezte ki.

* Kinevezések. Podmaniczky Frigyes báró, az 
országos 48-as honvédegylet elnöke Sikorszkg 
Dánielt a Kassa város és kerületi lionvédegylet 
elnökévé.nevezte ki. — A kereskedelmi miniszter 
Mosolyi Ödön vasúti gyakornokot hivatalnokká 
nevezte ki.

* Bankett. Hosszú kocsisor indult el 16-án 
délután a tanitóképezdo elől s Lajos-forrás felé, 
odaszállítva azok tekintélyes számát, kik szükobb 
családias körben akarták ünnepelni egykori tanító­
jukat, Imre Lőrincz kir. tanácsost. Most, a már 
férfikor delelőjét élő nemzedék, egyházi és világi 
előkelőségek kívánták leróni hálájuk csekélyke 
részét egykori vezetőjük iránt. Este 7 órakor terített 
asztalhoz ült a 43 tagból álló társaság. Az első 
fogás után Erdödy tanitóképezdei igazgató szólalt 
fel. éltéivé az ünnepeltet az „atyamester". Ezzel 
megkezdődött a fosztok hosszú sorozata, melyek 
mindegyikének az volt a refrainje: ..VJjen Imre 
Lörinczu. A tanitványi hála nyilatkozott meg 
bennük, ezt tolmácsolták a szebbnól-szobb szavak 
Kozora Endre kanonok. Zágróczky kir. tanfelügyelő 
Stöhr Szilárd főgymn. igazgató, Sudy Kapisztrán 
J. elemi iskolai igazgató, Horváth Lajos községi 
elemi iskolai tanító ékesszóló ajkain. S a jó üreg 
nagyságos ur mindegyikének tudott valami szépet, 
szellemeset mondani.

* Egy urlovas balesete. Gróf Bethlen Károly tud­
valevőleg a kassai nyári versenyekre két lovat 
nevezett, sőt el is készült ide jönni. Tegnap távi­
ratot kapott a verseny titkárja, hogy gróf Beth- 
lent útközben balesot érte, a menyiben egy szeren­
csétlen esés következtében karját tűrte és igy 
lovai sem futottak ez idén a kassai versenypályán.

* Bucsu-bankett. A hadtest-iskola tisztjei a 
napokban a Schalkház nagyszálló éttermében 
bucsulakomára gyűltek össze, melyen Fabiny Lajos 
hadtestparancsnok és a tiszti kar legnagyobb 
része megjelent. A bankett Szálasi Alajos kitűnő 
konyháját dicséri.

* A kassai „Falkavadász-társulat“ f. hó 21-én d. 
e. 10 órakor tartotta rendes évi közgyűlését a 
városház nagytermében, melyen nevezetesen a 
helyőrség tisztjei nagy számmal voltak jelen. 
Azonkívül ott láttuk Forgách László és István 
grófokat, Sennyey István és Miklós bárókat, Liptay 
Bélát és a fiatal Péchy grófot. — Miután Surányi 
Ferencz ezredes, alelnök szabadságon távol volt, 
báró Taxis József ezredes foglalta cl az elnöki 
széket, a ki is megnyitván a közgyűlést, mindenek 
előtt az elnök és a II. csoportból kilépő választ­
mányi tagok megválasztására szólította fel a jelen­
lévőket. Erre elnöknek egyhangúlag és lelkes 
éljenzés között Fabiny Lajos cs. és kir. altábornagy 
hadtestparancsnok őExcellentiájalett megválasztva. 
Ezután Pallaghy Béla titkár szétosztotta a szavazó 
lapokat, melyeket jegyzés után Vass Sándor szá­
zados szedett be és báró Taxis elnök felbontván 
üsszeszámlálásra Pallaghy titkárnak adott át. A 
skrutinium a következő eredményt mutatta fel: 
Báró Taxis ezredes kapott 25 szavazatot, Demel 
Károly alezredes 24, br. Sennyey István 25, báró 
Sennyey Miklós 25, Scholcz főhadnagy 25, Szinyoy 
Béla 25 és Teleki László 25 szavazatot. Póttagok 
lettek Kuderna és Fráter századosok. Mások ke­
vesebb számú szavazatokat nyertek.

* Színházi hírek. Mint minden uj építkezésnél 
utólag, úgy az arénában is lesznek máris átala­
kítások. Leszkay igazgató sommi áldozatot nem 
kiméi, hogy a közönség teljes kényelmét biztosítsa, 
így a páholyokat a földszinti soroknál jóval feljebb 
emelik, úgyszintén a karzatot is. A nézőtéren, 
miután az előadás alatt a kellő világosság hiányzik, 
több villanyfény alkalmaztatik. — A heti műsor 
a legérdokosebb és legújabb darabokból van össze­
állítva. A kedden szinrekerült Coulisset ur egyike 
a legkitűnőbb bohózatoknak. A Boszorkányvár 
pedig a legfényesebb díszlet és kiállítással kerül 
színre. A főbb szerepeket Galvasi, Rontay, Polgár
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— A kerékpározás áldozata. Megrendítő halál­

lal végződött Dessewffy Miklós tolcsvai földbirtokos 
balesete. A fiatal földbirtokos a hét elején a fővá­
ros határában biciklizve leeseti gépéről és lábat 
törte. A Vörös Kereszt kórházba vitték, ahol sebe­
sült lábán a vérmérgezés tünetei léptek töl és az 
orvosok eltört lábának amputálását ajánlották. A 
műtétet a napokban végre is hajtották rajta és 
úgy látszott, hogy sikerrel, de 20-án éjjel várat­
lanul szirszélhüdésben elhunyt. A szerencsétlen kuszon- 
kilencz éves fiatal ember mint a férfiasság típusa 
úgy a zemplónmegyei, mint a tóvárosi előkelő tár­
saság közkedveltségü tcgja volt. Holttestét hétlön 
délután 3 órakor szentelték be a Vörös Kereszt- 1 
korház hallottas házában és kedden délután 5 óra­
kor temették el Tolcsrán, ahol a családi sírboltban ' 
helyezték örök nyugalomra.

— Uj csillag. Az Amerikai Nemzetőr az Egyleti 
hírek közt a következőket Írja : A york\ illei m. 
t. és b. s. egylet a mull vasárnap egy élvezetes 
műsorral egybekötött s minden tekintetben kitünően 
sikerült estélyt rendezeti egyleti helyiségeiben. ' 
Majd így folytatja: Hanisch k. a. a zongoraművészét 
terén uj csillagnak nevezhető, ki nagy kitűnőséggel i 
kísérte Kolozsy Jenő ur jeles dalait. A hálás 
közönség szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta 1 
játékát s jól esett Ígérete, hogy többször is lel fog 1 
az egyletben lépni. Eperjest e hir közelről érdekli 
Hanisch k. a. kassai leány, a kit még alig egy 
féléve itt láttunk — Eperjes város közönségé előtt, 
a hol a Széchényi-körben több Ízben kiváló sikerrel ; 
lépett fel. Tehetsége körűnkben nem talált elegendő 
méltánylást s megszégyenítve halljuk, hogy Hanisch , 
k. a. játéka Amerikemüértő köreit teljesen elragadta 
A kisasszony még e hó folyamán a new-yorki , 
milliomosok konczertjén vesz részt, majd \ anderbilt 
new-yorki villájában fog hangversenyezni és szerző­
dést kapott, hogy Chikagóban és Clevelandban is 
fellépjen. Valóban szédítő siker. ,

— Hűtlen hitvestárs. Lőcséről írják ; Ilyás Mátyás , 
szepesváraljai czizmadia felesége már rég kereste , 
az alkalmat, hogy tiltott viszonyban élő segédével 
megugorhassék. F. hó 14-én erre nagyon jó alkalma 
nyilt és mialatt férje a vásáron volt, a nő négyszáz , 
forintról szóló takarékpénztári könyvet férjétől 
ellopott és igy útiköltséggel ellátva, szeretőjével ; 
megszökött.

Panasz a pálinka ellen. Az ország több vi­
dékéről értesülünk, hogy a mértéktelen pálinka 
ivás szerfölött elharapodzik. Á templomok üresek 
de a korcsmák, a pálinkás lebujok telve vannak. 
Templomainkból a nép megnemesedve tért vissza 
napi dolgaihoz, az ördög hajlékaiból, a pálinka­
mérésekből pedig úgy kerül haza, — hogy esze 
föl van fordulva, idegzete föl van dúlva az egész 
ember egy-két napra tisztán meg van bolondulva, 
munkaképtelenné téve. Vájjon fognak-e a testet- 
lelket ölő pálinka ellen törvényt csinálni, de ko­
molyat, a meiyet végre is hajtanak a hatóságok ? 
Vagy mindegy, akármi lesz is a néppel, csak a 
regálé befolyjon ? A mint tilos a mérgeket árulni, 
ép igy kellene tenni a pálinkával is olyan helye­
ken, a hol visszaélések fordulnak elő. Valóságos 
istonásdás lenne az némelyik községre, ha benne 
egy néhány esztendőre betiltanák a pálinkamérést 
Azt a boltost pedig, a ki lerészegedésig ád vala­
kinek pálinkát, vagy arra a régi huszonötre kéne 
érdemesíteni, vagy italmérési engedélyének elko­
bzásával, mint nemzetgyilkost pénz és börtön­
büntetésre Ítélni. Annyi bizonyos, hogy valamit 
kell csinálni. Koleránál, pestisnél nagyobb vesze­
delme ez a magyarnak.

Abauj:
* A püspök bérmautja. Bubics püspök ő nagy­

méltósága hétfőn Encsre utazott Plent Nándor 
püspöki titkár kíséretében, hogy ott a bérmálás 
szentségét kiszolgáltassa. Díszes bandérium kisérte 
be a községbe az egyházfőt és rövid istentisztelet 
után megkezdődtek a bérmálások. Ugyancsak 
Encsen bérmáltattak meg a fáiak és a felső-nova- 
jiak. Délután Forrón ünnepélyes egyházlátogatás 
(Canonica Vizitatió) volt.

* Megyei gyűlés. A megye alispánja a főispán­
nal egyetértve a bizottsági tagok f. évi II. év- 
negyedes rendes közgyűlését a junius hó 27-ik 
napjának d. e. 9 órájára, esetleg 28-ára a vármegye 
.székháztermébe hívja egybe, melynek napirendére 
következő tárgyak tűzettek ki:

1. Az alispán időszaki jelentése.
2. Az újonnan rendszeresített 4-ik árvaszéki 

ülnöki állásnak és a Truskovszky Jenő árvaszéki 
aljegyző lemondása folytán megüresedő és a kap­
csolatban megüresedő netáni más állasoknak 
választás utján leendő betöltése. A központi választ­
mányban Hedry Lőrincz b. tag kilépese folytán 
megüresedett helynek titkos szavazással való be­
töltési).

3. Belügyminisztérium a jegyzői nyugdíj­
egyesület és a tűzrendészet módosított alapszabá­
lyait jóváhagyva leküldi.

4. Kereskedelemügyi miniszteri leirat az 1896. 
és 1897. évi zárszámadások jóváhagyása tárgyában, 
ugyanaz a Kassáról Kis-ldán és Sentsén át Jászóra 
vezető községi közlekedési közutat a törvényható­
sági utak hálózatába felvétetni, s ezen kérdést 
tárgyalni rendeli.

5. Küldöttségi jelentések a borellenőrző bizott­
ságok, a községi segélyalapok, a vásártéri hídmér­
legek szervezete és a faiskolák és fásításokról 
szóló szabályzat tervezetének elfogadása tárgyában. 

Sándor, Pintér Imre'és Déri Jenő fogják játszani. 
A Nőszabó és Becstelenek mind oly kitűnő és nagy 
sikert ért darabok, a melyek bizonyára nálunk is 
nagvon lógnak tetszeni.

* Halálozás. Fedik Alajos nagyidai plébános 
hó 14 én él-tének 79. és a'dozurságának 55évében

meghalt. A buzgó hazafias és áldozatkész lelkész 
halnia általános részvétet keltett. Nagy terjesztője 
volt a magyarságnak, s ezen áldásos és hazafias 
működéséért az 50-es evekben föl is jelentették. 
Oroszlánrésze van Nagy-Ida város magyarrá te­
remtésében. Mint szolid lelkű és minden vallás- 
fekezetet tisztelő plébánost rajongásig szerették 
és becsülték széles körben. Temetése csütörtökön 
délelőtt volt.

* Iskola-látogatás. Péchy Zsigmond főispán és 
Záqröczkq Gyula tanfelügyelő e hó 16-án végig 
hallgatták a zárdái elemi iskola egyik osztályának 
vizsgálatát. A leánykák a legnagyobb preezizitással 
feleltek a fogas kérdésekre, úgy, hogy Péchy fő­
ispán válaszában — Csiszárik János dr. üdvözlő 
beszédére a legnagyobb megelégedésének adott 
kifejezést.

* Iskolaszentelés. A bak tai ev. ref. egyház, 
tudósitónk jelentése szerint, a millenium emlékére 
épült díszes iskolája f. hó 26-án fog ünnepélyesen 
felavattatni Kérész Kálmán egyházmegyei esperes 
és Zágróczky Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő 
jelenlétében. Az ünnepi beszedet Hallgató János 
f.-mérai lelkész fogja tartani. Ugyanakkor a pres­
bitérium tánezvigalmat rendez az iskola építési 
költségeinek fedezésére, mely mulatságra a meg­
hívók e napokban lettek szétküldve.

* A felsó'magyarországi Amateur-kiállitás meg­
nyitó» ünnepélye junius 19-én d. e. 11 órakor vette 
kezdetéi. A kiállítás helyéül szolgáló polg. iskola 
erre a czélra szépen föl volt díszítve lobogókkal 
és gulyákkal. Sűrű tömeg, előkelő közönség lepte 
el a kiállítás környékét, inig a vasrácson belül a 
meghívottak nagyszáma várakozott még a küldött­
ség kocsikon a Fővédnök, Nm. Bubics Zsigmond 
püspök űrért járt, ki 1íl2-kor érkezett meg és kit 
a kiállítás rendező bizottsága, továbbá a cs. és 
kir. 34. szánni gyalogezred zenekarának indulója 
fogadott és üdvözlő a Fővédnök és kíséretének 
megérkezését. A fogadás megtörténte után a 
Hymnust énekelte a régi dalegyesület. Azután 
a főispán ur ő méltóságának üdvözlő szavai követ­
keztek a Fővédnökhöz, mire a Fővédnök, Nm. 
Bubics Zsigmond püspök ur mondotta el magas- 
szárnyalásu, eszmékben gazdag megnyitó beszédét 
és az ünnepély a „Szózat” eléneklésével véget élt. 
A „Szózat“ utolsó akkordjai után következett a 
{¡állítás megtekintése a csoport-elnökök kalauzolása 
mellett, mi alatt a cs. és kir. 34. sz. gyalogezred 
zenekara hangversenyt tartott. Az ünnepély 1 
órakor véget ért. A kiállítás berekesztése harang­
jellel adatott a közönség tudtára. Délután a kiállí­
tás 3 órakor nyilt meg újra s adatott át a közön­
ségnek.

* Slöjd-oktatás. A városi közgyűlés elhatározta 
hogy a slöjd-oktatást a községi elemi iskola 5. és
6-ik  osztályában meghonosítja. Az oktatás vezeté­
sével Füzessy Márton tanítót bizta meg, a ki a 
kovács-utczai iskolában kap megfelelő helyiséget 
s hetenkint nyolcz órában fogja tanítványait 
oktatni. A tanfolyam berendezésének költségeire 
a kassai kereskedelmi- és iparkamara 200 frtot 
szavazott meg.

* Urlovas versenyek. E hó» 20-án volt a kassai 
urlovasmeeting első napja. A versenyek eredménye:

Földnuvelési minisztérium dija. Akadály verseny: 
(1500 korona. Távolság 4000 méter.) Bárczay F. 
hadnagy lova Feleség (lov. tulajdonos)első, Csehi 
(lov. báró Eltz) második, Buksi harmadik; futott 
még: May Dream, Aeneas. Totalizatőr 5: 15.

Hadseregi akadályverseng. (100 arany. Távolság 
4000 méter.) Manasteriotti F. hadnagy lova Párisién 
(lov. tulajdonos) első, Gentry (lov. Pflügl had­
nagy) második, Vándor harmadik; futott még: 
Madár, Bonnié Rose, Treacherous. lotalizatőr 5: 25.

Magyar Lovaregylet dija. (1000 korona. Távol­
sóig 1800 méter.) Chernél György lova Csecse (lov. 
Jankovich Dezső) első, Nyiribicskás (lov. báró 
Eltz) második; futott még: Springinsfeld,Kortes, 
Lárma II. Totalizatőr 5:8.

Másnap volt a kassai urlovas meeting második 
és utolsó napja. A kedvezőtlen idő miatt a ver­
senyeket csak kis közönség nézte végig. A rész­
letek eredménye ez:

Radványi akadályverseny. (Díj 1000 korona, tá­
volság 4000 méter.) Gróf Bethlen J. idősb Arabellá-ja 
(lovagolta báró Szentkereszty István) első, Nagy 
kár második, Gentry harmadik, Tánczos negyedik. 
Küzdelem után félhosszal nyerve. Totalizatőr 5: 43.

Urlovdsok vadászversenye. (Tiszteletdij 400 ko­
rona. Távolság 6400 méter.) Farkas G. főhadnagy 
idősb Gunár-ja (lovagolta báró Eltz főhadnagy) első, 
Springinsfeld második, Czenk harmadik, Aeneas 
negyedik. Biztosan 2 hosszal nyerve, 'lotalizatőr 
5: 14.

, Földmivelési minisztérium dija. (1500 korona. 
Távolság 3200 méter). Chernél György ur három 
éves Csecsé-je (lovagolta Horthy Sz.) első, Kortes

■ második. Buksi harmadik, azután Lárma II. és Klári 
Kanterben 4 hosszal nyerve, lotalizatőr a: 9.

* II. Rákóczy Ferencz szobra. Tudvalevő, hogy 
Kassán kevés híján tiz esztendővel ezelőtt moz­
galom indult meg, hogy II. Rákóczy Ferencznek 
ott lovasszobrot emeljenek.
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Kassa város közönsége, amely hazája iránti 
törhetetlen hűségének s a nagy idők hatalmas 
bajnokai iránti tiszteletének már oly sok esetben 
adta tanujelét, — pártkülönbség nélkül — meleg 
rokonszenvvel fogadta az eszmét és sietett is 
filléreivel hozzájárulni a nemes czél mielőbbi meg­
oldásához. Országszerte gyűjtést rendezi eteti e 
czélra s ma már elég tekintélyes összeg áll a 
bizottság rendelkezésére s hihető is, hogy a szobor 
már a legközelebbi jövőben fel fog állíttatni.

Hogy a város mindezidáig miért késeit a 
szobor felállításával, arra az egyedüli felelet az, 
hogy nem volt elegendő pénz ; II. Rákóczy Forencz 
diesö nevének emléke pedig ssak akkor lehet a 
hálás kegyeletnek méltó jelképe, hogyha az nevéhez 
méltóan nagy, diszes és hatalmas lesz.

A szoborbizottság nshéz feladatának meg­
oldásához nagyban hozzájárul egyébként most 
Oráry József abaujszántói lakos, a ki a szobor­
bizottsághoz intézett egyik beadványában azt a 
határozott Ígéretet tette, hogy az esetben, ha a 
város kizárólagos jogot ad neki egy, II. Rákóczy 
Ferencz lovasszobrát ábrázoló kép készítésére és 
elárusitására, kész a kép árának egy részét a szobor 
javára átengedni.

A kép egyik elsőrangú festőművészünk mű­
termében már készül és sokszorosítás utján dara­
bonként oly oly olcsó árban fog elárusittatni, hogy 
bárki könnyű módon megszerezheti azt. Szakértők 
véleménye szeriül rövid idő alatt pár ezer forint 
fog tisztán a szobor javára begyülni.

Örülünk, hogy a dolog igy áll s hogy nem 
ment veszendőbe a lelkesedés a szobor felállítása 
iránt. Kassa város magát tiszteli meg Rákóczy 
érczszobrával.

* A sz. Domonkos azaz tulajdonkópeni nevén 
„Ilitszónok"-rend — mint meg irtuk - a jelen 
évben Becsben tartotta nagy káptalanját a melyre 
a világ minden részéről megjelentek az egyes 
tartományok főnökei, összesen 49. A káptalant 
maga a rend főnöke ft. Frühwirth András nyitotta 
meg, a mely két hétig tartott s amely idő alatt 
mindennap ülés lóvén, a rend ügyeit tárgyalták. 
Magyarország iránt többen nagyon érdeklődtek 
mint egyike különösen azon tartományok iránt, 
amelyekben egykoron a rend úgy a nyilvános, mint 
a magánéletben nagy szerepot játszott, sőt a quitói 
provincziális (Délamerika) Szombathelyen át el­
utazott Budapestre is, hogy a hirreves magyar 
nemzet fővárosát megtekintse. Bár jönne el ismét 
hazánkban is az az idő, amelyben sz. Domonkos 
fiai mint hajdanában számra nézve megszaporodva, 
magasztos hivatásukat az egyház és haza érdekében 
nagyobb mén ben valósíthatnák meg. Megjegyezzük 
még, hogy az osztrák-magyar tartomány káptalanja 
a jövő hó 5-én fog szintén Bécsben megtartatni, 
a melyen e provinczia uj főnököt nyer. A kassai 
konventből P. Hayde István, mint perjel és egy, 
a rendtagok által választott konventi megbízott 
fognak megjelenni.

* A bődvavölgyi vasút tovább fejlesztése. A bódva- 
völgyi helyiérdekű vasút engedőimet kapott Sza­
lonna állomástól Márkányi község érintésével az 
ottani vasérezbányákig terjedő vasút kiépítésére. 
E vasút azért nagy jelevtősógü, mert a gazdag 
érezbányák termékének szállítására fog szolgálni 
és általa Borsodmegyóben uj virágzó bányavállalat 
fog fejlődni.

* A kassai Velodrom tulajdonosa Osztiadal József 
mindent elkövet, hogy a kerékpározó közönség 
megelégedését megnyerje. Tanítási rendszerű a 
lehető logegyszerübb és oly praktikus és alapos, 
hogy eddig — és azt Osztiadal mindig büszkén 
emlegeti — egyetlen egy tanítványa sem hagyta 
félbe ezt a szép sportot, Különösen említésre 
méltók a „Monarch“ kerékpárok, melyeket — mint 
mindenütt — úgy Kassán is hamar megkedveltek, 
mert ezen kerékpárok olcsók, de nagyon szolid 
anyagból készülve, igen csinos külsejüek és bámu­
latos könnyű menésüok. Nem csoda, ha ezen kerék­
párok mindenüti könnyen tért hódítanak.

* Nagy mehanikai plasztikum. A napokban nyílt 
meg a Forgács-utcza végén Reiner nagy mehanikai 
plasztikuma, mely 30 méter hosszú s 200lánggal 
világítják ki estéukint s a modern technika csodás 
szerkezetei, a plasztikus csoportok, a természot- 
rajzi és etnográfiái érdekességek oly nagy sokaságát 
nyújtja, hogy a néző szívesen időzik benne hosz- 
szasabban, gyönyörködvén az emberi elmo találé­
konyságában s a természet gazdagságában. A 
plasztikéul reggeli 9 órától este 1<> óráig van 
nyitva.

* Sógorasszony feleség. A felső külváros leg­
nagyobb utczájában lakik irja a F—g. — az 
a boldogtalan család, melynek fentartója, a férj és 
apa, nemrég talán épp a saját feleségének könyör­
gésére — házához fogadta felesége testvérét, a 

kinek férje Amerikába utazott. Igazán nemes erény 
a szeretet, de nem mindig az: a szerelem! A jó 
feleség örüli még a tulcsigázott rokoni tiszteletnek 
is, melyet férje a sógorasszonnyal szemben tanúsított 
hja mert boldog volt keresztényi szive, hogy a 
hajléktalannak annál biztosabb mén helye van: 
nem gyanakodott ő rosszal sem a férjére, sem a 
sógorasszonyára, miglen a gólya egy szép napon 
egypirinyó kisbabával nem áldotta meg a gyanútlan 
uj lakót. A megcsalt hitves most megtartandó a 
jóságával való nemtelen visszaélést, a könyörgő, 
alamizsnára utalt nők iránti rideg közönynyel 
vesz magának elégtételt. Tanulság: igy osztják 
meg a jókat.

— Fontos magánosok-, bankházak-, takarék­
pénztárak-, egyletek-, társulatok-, ékszerészek és 
kereskedőknek. Első 0. biztosító társaság betörés ellen 
Magyarországi vezérképviselősége Budapest, \ 1. 
V ácsi-körűt 35.

A müncheni viszontbiztosító-társasággal (rész 
vény tőke 10 millió márka) 1898. január hó 17 én 
létrejött megállapodás értelmében ezen társaság 
mindazon igény tekintetében, a mely az „Első 
osztrák biztositó-társaság betörés ellen" biztositási 
szerződései alapján támasztatik, egyetemleges kötele­
zettséget vállalt.

Biztosítás betörésnél előforduló elvesztés, 
sérülés vagy megsemmisítés ellen:

a) minden ingó ós értéktárgyaknál a házban, 
a városban vagy a városon kívül nyaralóban,

b) készpénz vagy értékpapíroknál,
c) árúraktáraknáí, arany vagy ezüst tárgyaknál 

és ékszereknél.
A biztosítás az esetben is érvényes, ha a 

betöréses kár az üzlethez vagy a házhoz tartozó 
egyéntől származik.

Felvilágosítások az intézőt irodájában nyuj- 
tatnak Váczi-körut 35, a hol vidéki képviselők 
ajánlatai is elfogadtatnak.

Egy erőteljes 32 éves nős eondensátoros 
gőzgépről vizsgázott gépész-rézműves korcsgazdasági 
malomban, vagy ehhez bármily megfelelő telepen 
állást azonnali belépésre. Czim a kiadóhivatalban.

(SARA O

A nő legszebb életkora.
Sokak vitatkoztak már a föleit, hogy a nő 

mikor éri el vonzóerejének legmagasabb fokát. A 
történelem tanúsága szerint a históriában szerepolt 
híres szépségek többnyire 30 óvök botöltéso után 
voltak legragyogóbbak és legcsábitóbbak. Helénától 
ós Kleopátrától kezdve ogósz korunkig mindazok 
a nők, a kik a férfi szivek felett korlátlanul ural­
kodtak, akkor állottak hatalmok tetőpontján, a 
midőn közelebb állottak a 40-hez, mint a 20-hoz. 
Egykor egy párisi irodalmi szalonban egy szép 
tizenhét éves leányka a kövotkező kérdést intézte 
Balzachoz, a világhírű regényíróhoz:

— Hogyan van az, hogy ön oly hölgyekkel 
társalog legszívesebben, kik már közel állanak a 
40-edik évhez ?

Balzac egy pillanatig meglepetten tekintett a 
kiváncsi leánykára, aztán vidám kaczagással így 
válaszolt:

— Ezen előszeretetem titka, kodves kisasz- 
szony talán abban rejlik, hogy míg a fiatal leányok 
tetszéséért küzdeni kell, addig a 40 körüli nő maga 
küzd a tetszésért ós az idősebb hölgy nőm azért 
csábító, mert mint sokszor hamisan állítják, bájait 
előnyösen tudja feltüntetni, hanem mert szerencsés 
tapintattal ki tudja fürkészni az általa meghódí­
tandó férfi jó tulajdonságait ós gyengéit. Minden 
féufi hiú és szívesen hagyja magát okos és szere­
tetreméltó hölgyek által vezettetni, de csak akkor, 
ha ezek a társalgást úgy tudják vezetni, mintha 
ők volnának a vezetettek ós mi a vezetők. Ezáltal 
felvillanyozzák kedvünket és kitünően mulatunk 
társaságukban. Ezért rajongunk mi férfiak azokért 
a hölgyekért, a kik már túl vannak a 30-adik 
éven. De mindamellett — tevő hozzá finom mo­
sollyal a szellemes író — egy sincs köztük, a ki 
ezen előnyét önként beváltaná.

Helytelenül mondják azokat bolondoknak, a 
kik szünet nélküli tevékenységgel javakat javakra 
halmoznak össze, mert e tevékenység boldogság, 
ós arra nézve, a ki a szakadatlan törekvés örömét 
érezni képes, a már megszerzett gazdaság jeleu- 
tékonység nélkül való. Foglalkozás hijjával el­
nyomódnám, mozgás hijjával beteggé lennék 
mondja Goethe.

Egészséges ember pénz nélkül, félig beteg.
♦

Az uraság senkivel sorú születik vele,s aki 
örökli, oly keserűen vagy még keserűbben kell 
él te küzdenie, ha valóban birni akarja, mint annak, 
a ki azt kivívta.

♦

A férfi törekvése: szabadság, a nőé — illem.
*

A ki saját természeti adomanyainakrmagában 
örvendeni nem bir, s azoknak érvényesítésében 
magát megjutalmazva nem érzi, hanem arra vár, 
hogy mások az általa \ égrehajtottakat elismerjék 
ós kellőleg méltányolják, annak nagyon szomorú 
az állapota.

Csak az élet küzdelmei tanítanak meg ben­
nünket az élet javainak becsülésére.

*

Jó embernek őszintén őrzött emlékezete 
nagyobb befolyással van életünkre, jellemünkre, 
sorsunkra, mint a mennyit a csillagoknak szokás 
tulajdznitani.

Az öreg kornak nem lehet nagyobb öröme, 
mintha magát belenőve látja a fiatalságba és igy 
azzal tovább áll.

♦

A jó társaságra nézve óhajtandó, hogy ott 
senki mintegy kiváltságolt szóvivő ne legyen, az 
pedig szükséges, hogy a legkitűnőbb ós leg­
jelentéktelenebb tagok is, egymással szemben, 
bizonyos ogyenlöségi színvonalra jussanak.

*

Senki sem beszélne sokat a társaságban, ha 
meggondolná, mily gyakran érti ő félre mások 
beszédét.

*

Senki se legyen senkinek, semmiben is ter­
helő; a ki ellenkezőleg tesz mellőztetni fog, mind­
addig, a inig be nőm látja, mint kell az embernek 
magát viselnie, hogy eltürettessók.

*

Rósz kedvet nem kell a társaságban mutatni.

Selyem-dauiaszt 75 triói
4 fit 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Hennebergselyem 45 krtól 14 Irt 65 krig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát-fo­
gyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva 

mintákat pedig postafordultával küldenek, HENNEBERG G. 
selyemgyárai (cs. és k. udvari szállítói ZÜRICHBEN. — Magyar 
levelezésre Svájczba kétszeres levelbélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő ós kiadó-tulajdonos.
HEDRY BERTALAN.

Vese, Húgyhólyag, liugydara 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek Által a

Lithion- forrás

Salvator
sikerrel rendelve lesz.

Hú gy haj tó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető !

; apható asványvlíkereskedésekben és gyAgypzprUrakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen,

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólagos szab.
0ML0KZAT-FESTÉK-GYÁR

Kronsleimr Károly Becs, III., Hanptstrasse 120. éX
K* Az arany éremmel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, 
úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, 
melyek mészben feloldhatók, száraz állapodban poralakban és 40 különböző 
mintában kilónkint 16 krtól felfelé szállíttatnak és a mi a festék szürtiszta- 
ságát illeti, azonos az olajfestékkel. □<- Mintakártya, úgyszintén hasz­
nálati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik,
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a nyomtatvány; amiéit is különösen Eperjes 
adni van szerencsém, hogy Budapesten é\ek 
apósom Stehr D úrtól, Eperjesen a

..PANNÓNIA“ KJ

és becses környéke szives tudomására 
óta fennálló könyvnyomdámat beszüntetvén —
város

b

A in. kir. államvasutak alkalmazottainak 
és a diósgyőri m. kir. vas- és aczélgyár 

szállítói.
A világhírű Helical. Premier. Angol és Kayser 
német gyártmányú kerékpárok felső­

magyarországi vezérképviselői.
Raktáron tartunk továbbá Styria, Adria, 
Clewland és Graciosa láncznélkiili kerék­

párokat is.
KF" Gyári árak.

N a gy j a v i t ó - in ü h e 1 y.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nincs többé lábfájás,
sem tyúkszem, sem izzadós láb. sem bőr- 
keményedés. sem lábdaganat sem fagyos 
láb. sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebül a járása annak, 
ki czipőjét Dr. Högyes-féle, az egész 
világon szabadalmazott Asbest tapbéléssel 
látja el.

Párja : egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 
1 frt 20. Az Asbest talpbélés kitűnőségét legjobban 
bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek 
és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szál­
litatott.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz 
előleges beküldése és külön 10 kr. franco. Felvi­
lágosítások és prospektusok, köszönotnyilvánitá- 
sok ingyen.

Általános Asbestárugyár betétitársaság. Budapest 
I., Sziv-utcza 18. szám.

Viszonteladóknak megfelolő árengedmény.

fOMDÁ
ve^oni ét és azt a legújabb botük és gépokkel felszerelve, azon helyzetben vagyok, hogy «¿2 
mindennemű legnagyobb munkákat is, u. m. : müvek-, folyóiratok-, képos árjegyzékek, fal- K 
ragaszok és egyébb e szakbavágó munkákat minden előforduló nyelvben és szinnyomatban 
egyszerűbb és legdíszesebb kivitelben készíthetek pontos, előzékeny kiszolgálás és előnyös árak mellett.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik #►

h
k Előfizetési i

negyeit 

Hirdett-s 
TóbbfZ-'r'»* li

kiváló tisztelettel
-ojj I a li ii T ó r.

a -Pannónia“ nyomda tulajdonosa. 
Vidéki megrendelések azonnal teljesitt  etnek. — Ugyanitt jó házból való fiuk tanonczul 

fizetéssel felvétetnek.

gyakorlati ember az

VßSZ gyapjukelméket

Grácz.
Kielhauser H.- féle folyékony 

dlycei’iii-CJrénie 
ártalmatlan anyagból készült sikerült vegyülök, 
mely nemcsak a bőrt finomítja, hanem tényleg az 
ifjú Udeséget eleveníti és azt állandóan fentartja. 
Legjobb óvszer levegő, szél és nap sütés ellen, el­
távolít napfoltot, szeplöt, májfoltot és minden más 

börtisztátlanságot.
Gdyceriii»Crénie-Szappan 

kiváló enyhe, bársonyszerü bőrt idéz elő. A Gly- 
.cerin-Créme használatánál ajánlható a 

Párisi Hölgypuder
a legártalmatlanabb púder, a bőrt szép fehér színre 

változtatja és azt simán és szárazon tartja.
JMF““ Hamisított párisi hölgy­
púdertől és Glyczerin-Crémetől 
óvakodjanak; csak az a valódi, 
melyen a czimképen, valamint a 
leíráson a mellette lévő védjegy 

van.
Raktár minden gyógyszertár, gyógyáru és illatszer-üzletben.

Csak
fiatal 

embereket 
érdekelhet tudni, hogy a 

párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még 
a legrégibb bántalmakat is. fölösleges tehát sántái 
olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, mert ezek 
csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton injectio ára 1 forint.
Magyarországi főraktár :

Zoltán Béla pótyszertára Bnűapest,
V., Nagykoroua-ntcza 23. t Széchenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések rzime:

Zoltán gyógyszertár Budapest.

m*..

& 
i*-

A magyar általánost kőszén bányarészv.-társulat
Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

JgF~ A CSÉPéLÉSI IDÉVY. -Bg
al kaiméból különös figyelmébe ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek, valamint gőzmalmoknak, 
sz eszgyáraknak, tégla- és mészégetőknek és egyéb iparvállalatoknak, kazáafűtéshez kiválóan 

alkalmas
akna-cséplési (koczka) és darabos-szenét

királdi és sajószentpéleri bányáiból, legjutányosabb áron, egész kocsi rakományokban, minden 
á 11 o m á s ra szállítva.

Ajánlattal és egyéb felvilágosítással készséggel szolgál
a „Magyar általános kőszénbánya-részvénytársuiat“, Budapest. V., Erzsébet-tér 19.,

vagy annak képviselője: NEUMANN ADOLF ur, Miskolcz.

^aaxnátjuk a fegyverkereketl
Fel ül inul hat lan könnyű járásuak (és semmi- 5 

nemű megerőltetéssel nem járnak) ,
a STEYR-fegyvergyár kerékpárjai. I

Főelárusitó Magyarország részére
Kann és Heller Budapest v. váczi-körut 62. í
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De t 
nyoklioz 
illetőleg 
eléggé a 
széniben 
kellő véd 
saival sz 
küzdelme 
elokesz.ilc 
zetet.

„Az 
monda \\ 1 
irii,ír/'ihiik 
riszma/'iai 
az ezekkel 
t /ÓT. /;/( 
iskola tar 
Azt kell 
elé varázs 
és gazdast 
itj nemzed) 
¡ességeit. I 
törekedni, 
nemes ta 
Veszélyéin 
teset lést I 

De n 
feladat te 
lelkesítő 
intelligaiK 

„De 
részt kell 
erlelim-.j. 
'é/teáidéi m 
elmét ragig, 
lelki szem 
század >i,t

ruházatra felöltőkre, egyenruhákra és gardero- 
bokra, melyek tartósak s állandószinüek és hor­

dásnál beválnak.
Legkisebb métermértékben is szállíthatók ma­

gányosoknak is gyári árakon.
Cs. kir. szab.

finom kelme és gyapjugyárakban
Móriez Sehwarez Zwittau Mähren.

I jdonságok urak részére tavaszi, nyári öltöze­
tekre kammgarn, cheviot, loden és egyonruha­
kelmék a legolcsóbb qualitástól a legfinomabbig. 
Szállítás utánvét mellett. Be nem váló kolmék 
visszavétetnek. Minták meg nem rendelés esetén 

visszaküldendők. 

Köszönet és ajánlás!
Alulírott ezen utón Dr. Plangger községi 
orvosnak — (Mühlau Insbruck mellett) - - 

legőszintébb köszönetét 
mondok a nagybetegségből való alapos gyó­
gyításáért, melyet nevezett orvos nálam elért. 

Minden epylepsiában szenvedőnek ajánlom 
Dr. Plangger gyógykezelését.

Wimberger A. Magyarországból.

A liolland-aiiierikai-utirány.
Hetenként egy vagy két:téri gözforgalom 

Rotterdamtól New-Yorkig 
CajUtiroda BECS I. Kolowratring 9.

Fedélzetiiroda: BECS IV. Weyringaste 7 A.

II. Cajiite.
Aug- l-töl Okt. 16-ig 200 Mk. 

Okt. 16-tól Julius 31-ig 180 Mk.

I. Cajiite.
Apui 1-től Okt. 31-ig 290-400 Mk.*)
Nov. 1-tólMárrz.3t-ig230 -320Mk.

*) A cajiite fekvése és nagysága, valamint a gőzös
gyorsasága és elegancziája szerint.8
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Richtem Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsioi comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: -------------
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint neii valódit utasítsa vissza.

RICHTER F, AD. ét tárta, ct. is kir. udvari szállítók, RDDOLSTADT.

i
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Nyomatott a „Pannónia“ könyvnyomdában Eperjesen.

Ki saját faépítményeit a szabadban egyszerű és 
biztos módon bekenés által évek során rothadás 
és gombaképződés ellen megóvni akarja, hasz­
nálja o czélra már több 20 év óta kipróbált

Carbolineumot.
--ZZZZ Szabadalm. AVENARIUS.

Óvakodjék csekély értékű utánzatot nélkülözni. 
Prospectusok stb. : díjmentesen és ingyen.

Carbolineumgyár R. AVENARIUS
Wien, III,. Hauptgasse 84.

Ott á 
hajzatához 
egy csomói 
ség volt; r 
és bevégze 
hetedik év 
gyermeke 
sága alatt, 
zatos. réve 
mik bársor 
emlékezten 
szép volt, 
hogy pálmt 
nek, elegét 
na-e ; úgy 
csábbal és 
tességével.

Szerei 
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között von 
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lakon at p( 
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